

# АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов КПСС, краевого и Барнаульского городского Советов депутатов трудящихся

83 (11757) Пятница, 30 сентября 1960 г. ЦЕНА 20 КОП.

## Становитесь на предоктябрьскую трудовую вахту!

Стояна идет навстречу 43-й годовщине Великого Октября. С приближением этой славной исторической даты все ярче разгорается трудовой энтузиазм советских людей, борющихся за скорочное выполнение заданий семилетки.

Предоктябрьское социалистическое соревнование развертывается в знаменательное время. В эти дни неутомимый борец за мир Никита Сергеевич Хрущев, возглавляющий советскую делегацию на сессии Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций, поднимает мужественный голос за всеобщее и полное разоружение, за самое священное право каждого человека — право на мирный труд.

На этих в «Алтайской правде» были напечатаны предоктябрьские социалистические обязательства коллектива Алтайского завода тракторного электрооборудования. Подсчитав свои возможности, соревнующаяся команда инициативы рабочих и инженерно-технических работников завода решила в этом году выполнить производственный план оригинальнее, чем в предыдущие годы.

Эти обязательства имеют под собой надежную основу. Они базируются на последовательном внедрении передовой техники и прогрессивной технологии, на развитии творчества рабочего коллектива и распространении передового опыта, на горячем стремлении обогнать время, потрудиться на славу.

Нет сомнения в том, что примером рабочих, инженерно-технических работников и служащих Алтайского завода тракторного электрооборудования последуют все коллективы промышленных предприятий, строки и транспортные, колхозы и совхозы, широко развернут социалистическое соревнование в честь 43-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции. Примут новые обязательства по повышению производительности труда, ускорению технического прогресса, быстрейшему освоению техники и будут настойчиво бороться за их безусловное выполнение.

Дело сейчас, прежде всего, за разветвлением самой широкой организаторской и политической работы партийных, профсоюзных и комсомольских организаций города и деревни. Надо ознакомить всех работающих с починкой коллектива завода тракторного электрооборудования и направить инициативу рабочих и инженерно-технических работников на изучение и повелевание в действие все новых и новых производственных резервов. С учетом использования этих резервов и должны быть составлены социалистические обязательства. Сила наших обязательств — в их конкретности, в том, что они предусматривают не только опереженные показатели, но и конкретные пути, ведущие к поставленной цели.

Таким путем, такой генеральной магистралью в нашей промышленности, залогом ее дальнейшего благополучия.

### Послание Н. С. Хрущева 49-й конференции Межпарламентского союза

Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев направил 28 сентября из Нью-Йорка приветственное послание участникам 49-й конференции Межпарламентского союза, собравшимся в столице Японии — Токио. Глава Советского правительства выражает надежду, что конференция примет решения, которые внесут вклад в дело освобождения народов от бремени вооружения и укрепления мира во всем мире.

(ТАСС)

### ОТКРЫТИЕ В ТОКИО КОНФЕРЕНЦИИ МЕЖПАРЛАМЕНТАРСКОГО СОЮЗА

ТОКИО, 29 сентября. (ТАСС). Сегодня здесь состоялась церемония открытия 49-й конференции Межпарламентского союза. В конференции принимают участие парламентарии от 49 государств.

### Приезд в Москву делегации из Китая

28 сентября в Москву прибыла делегация Общества китайско-советской дружбы, возглавляемая членом ЦК КПК, заместителем министра обороны КНР, генералом Сюй Гуан-да.

развития является технический прогресс. Июльский Пленум ЦК КПСС подчеркнул, что главное сейчас, используя накопленный опыт, совершенствовать организацию всего дела по созданию и внедрению новой техники, смелее пользоваться и настойчиво развивать новое, прогрессивное, все то, что повседневно создается на предприятиях, в конструкторских, проектных и научно-исследовательских организациях и ускоряет наше движение по пути к коммунизму.

Надо еще и еще раз продумать и завесить все возможности для ускоренного проведения в жизнь организационно-технических мероприятий, еще и еще раз с пристальным вниманием выявить резервы повышения производительности труда. Следует иметь в виду, что социалистические обязательства приобретают большую организующую силу и действительность лишь тогда, когда в их разработке принимает участие весь коллектив, когда в них учитывается творческая инициатива рабочих и инженерно-технических работников. Только в этом случае с наибольшей полнотой будут учтены возможности производства, и каждый производитель с особой остротой почувствует свою персональную ответственность за выполнение принятых обязательств.

У нас были случаи, когда обязательства оставались невыполненными. Как правило, это случалось там, где обязательства составлялись в канцелярии и принимались формально. Таких случаев не должно быть. Дал слово — сдержи его! — таков наш лозунг, такова славная большевистская традиция.

Выполнение социалистических обязательств предприятием в целом, как и производственным коллективом и каждым работающим в отдельности должно быть под постоянным и повсеместным контролем партийных организаций. Партобкомы и партийные бюро предприятий должны осуществлять такой детальный контроль через цеховые партийные организации, партгруппы, через каждого коммуниста. Только при условии повсеместного и детального контроля можно бысто заметить и распространить передовой опыт, прийти на помощь, предотвратить срывы в работе.

Широко развернуть предоктябрьское соревнование — значит создать атмосферу всеобщей инициативы, трудового воодушевления. Все должно в эти дни напоминать людям о приближающейся торжественной дате, о принятых обязательствах и беготне агитаторов, и яркая наглядная агитация и печать.

Предоктябрьское социалистическое соревнование развертывается сейчас и в селе — на широком фронте борьбы за хлеб, за урожай будущего года, за всемерный погон за животноводства. Пусть же эти дни будут днями еще более напряженного труда, днями всеобщего могучего наступления на всех участках страны, обеспечивающего быстрейшее достижение победы, когда мы сможем сказать: Принимаю, Родина, 280 миллионов пудов алтайского хлеба!

Июльский Пленум ЦК КПСС выразил уверенность в том, что партийные, профсоюзные и комсомольские организации, весь советский народ сделают все для того, чтобы добиться новых побед в строительстве коммунизма в нашей стране. Ответом на это будет новый трудовой погон, успешное выполнение предоктябрьских обязательств и годовых планов каждого предприятия, колхоза и совхоза, и каждый успех будет исходить отсюда для еще более быстрого движения вперед.

## Краевая ДОСКА ПОЧЕТА

По представлению райкомов КПСС и райисполкомов на краевую Доску почета занесены:

**Автохозяйство, где начальником т. Карасенко В. Г., зам. начальником т. Кротов В. С., главный инженер т. Шлыков И. П.,** выполнившее месячный план по перевозке зерна на 128 процентов, а декадное задание на 190 процентов.

**Автохозяйство, где начальником т. Маланчев А. Я., зам. начальником т. Герасимов Ю. В., главный инженер т. Ошурков,** выполнившее месячный план по перевозке зерна на 144 процента, а декадное задание на 197 процентов.

**Автохозяйство, где начальником т. Наумов Н. К.,** выполнившее месячный план по перевозке зерна на 193 процента, а декадное задание на 346 процентов.

**Автохозяйство, где начальником т. Кряжев В. П.,** выполнившее месячный план по перевозке зерна на 179 процентов, а декадное задание на 266 процентов.

**Автохозяйство, где начальником т. Клепиков И. Ф.,** выполнившее месячный план по перевозке зерна на 173 процента, а декадное задание на 231 процент.

**Автохозяйство, где начальником т. Муранов С. И.,** выполнившее месячный план по перевозке зерна на 167 процентов, а декадное задание на 235 процентов.

**Автохозяйство, где начальником т. Агапов М. Н.,** выполнившее месячный план по перевозке зерна на 159 процентов, а декадное задание на 235 процентов.

**Чистонский свеклосовхоз Топчихинского района** (директор тов. Колупаев К. И., секретарь партбюро тов. Калинин М. И., председатель рабочего комитета тов. Прудкин М. Ф., главный агроном тов. Лейман К. К.), выполнивший социалистическое обязательство по сдаче хлеба государству на 101 процент. Государству сдано 55.600 центнеров зерна. Сдача хлеба сверх обязательства продолжается.

## ПЛАН — НЕ ПРЕДЕЛ!

Хлеборобы Даниловского совхоза завершили уборку зерновых культур. Одновременно с этим 27 сентября совхоз засыпал в закрома государство последний центнер зерна в счет плана хлебозаготовок. Сдано свыше миллиона пудов зерна.

Труженики Разумовского отделения (управляющий Г. Ковтун, секретарь парторганизации А. Бобрик, агроном А. Слезовская) первыми в совхозе выполнили обязательство по сдаче государству зерна на 106 процентов.

Победа на уборке достигнута благодаря самоотверженной работе всех механизаторов совхоза. Тракторист Н. Махнин, например, безагрессивной жаткой скошил за сезон 780 гектаров зерновых. На счету А. Ганжи 754 гектара, комбайнер П. Ковтун на СК-3 подобравал валки с площади 670 гектаров и намолотил 9 тысяч центнеров хлеба. На вывозке хлеба отличились шоферы И. Дрыгин, М. Месяченко. Первый на автомашине ГАЗ-51 сделал 6.650, второй — 5.940 тонна-километров.

Сейчас хлеборобы совхоза сдают зерно в счет своего обязательства.

**И. ТЮТЮННИК** — директор Даниловского совхоза.  
**А. ПРИХОДЬКО** — секретарь парткома.  
**А. АКУЛОВ** — председатель райкомхоза.

Родинский район.

## Победа „Зари Алтая“

Дружно ведут уборку урожая колхозники сельхозартели „Заря Алтая“. С каждого гектара здесь намолотили по 17 центнеров зерна. Машинисты и комбайнеры, не считаясь со временем, трудятся на полях, добиваясь высокой выработки.

Первенство в соревновании удерживают машинист И. Кузнецов, убранный за семь рабочих дней 379 гектаров хлеба, машинист А. Гельцер, комбайнер А. Дайнес, обмоливший за десять дней валки с площади в 500 гектаров и намолотивший 8.500 центнеров зерна.

Старательный труд коллектива увеличился успехом. Колхоз полностью закончил косовую хлебов и сдал государству 64 тысячи центнеров зерна, выполнив годовые планы. Труженики артели обратились дать государству сверх плана еще 26 тысяч центнеров хлеба.

**П. ЖИЛЬНИКОВ**, секретарь Завьяловского райкома КПСС.

Поспелхинский район.

## Тысячу пудов за один рейс

Когда автопоезд подошел к мосту, лаборантка элеватора сказала шоферу: — Не рассчитан наш мостик для вашего поезда. В будущем году шпрдер предстоит новый строить.

Шофер Поспелхинского автохозяйства Алтухов начал водить автопоезд издалека. С первым делом жатки он закреплен за сельским отделением совхоза «12 лет Октября». Сначала Алтухов возил хлеб без тележек, потом прицепил одну, вторую. Теперь его автомашинка буксирует три тележки. Хорошо идет ЗИЛ по ровной степной дороге. Ровно гудит мотор, спокойно катятся тележки. В каждой из них четыре тонны пшеницы. Всего за один рейс Алтухов доставляет на хлебприемный пункт почти тысячу пудов хлеба. Ежедневно шофер успевает сделать два рейса, а в сухую погоду — и три. За последнюю пятидневку он перевез 145 тонн пшеницы, сдал 1.700 тонна-километров.

У передового водителя есть последователи. Водитель этого же хозяйства Фетисов за пятидневку перевез автопоездом 97 тонн пшеницы. Передовым шофером вручены вымпелы «Лучший шофер».

**П. МАТВЕЕВ**, Поспелхинский район.

## Татарская АССР досрочно выполнила план продажи хлеба государству

Труженики сельского хозяйства Татарской АССР досрочно выполнили план продажи хлеба государству. В закрома любимой Родины засыпано 41,8 миллиона пудов зерна. Кроме того, колхозы и совхозы республики засыпали 2 миллиона пудов хлеба в республиканские межколхозный и межсовхозный страховые семенные фонды и сдали в погашение ссуд 2,4 миллиона пудов зерна.

## Программа девяти месяцев выполнена досрочно

На предприятиях Алтайского экономического района развертывается социалистическое соревнование в честь 43-й годовщины Великого Октября. 27 сентября промышленность совнархоза завершила выполнение девяти-месячной производственной программы. До конца трех кварталов будет дано сверх плана на десятки миллионов рублей дополнительной продукции.

Наилучших результатов в социалистическом соревновании добились коллективы предприятий машиностроения, мясной и легкой промышленности, выполнявшие программу девяти месяцев в 24 сентября, что дает возможность этим отраслям промышленности выпустить сверх плана девяти месяцев промышленной продукции более чем на 160 млн. рублей.

Выполняя решения июльского Пленума ЦК КПСС, трудящиеся Алтайского экономического района берут на себя обязательства добиться новых производственных успехов ко дню 43-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции.

## ПРЕБЫВАНИЕ Н. С. ХРУЩЕВА В НЬЮ-ЙОРКЕ

НЬЮ-ЙОРК, 27 сентября. (ТАСС). Сегодня глава советской делегации на XV сессии Генеральной Ассамблеи ООН Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев присутствовал на приеме, устроенном президентом Чехословацкой Социалистической Республики Антоном Новотным. На приеме, который прошел в обстановке братской сердечности, присутствовали также В. Гомулка, Г. Георгиу-Деж, Я. Кадар, Т. Живков, К. Мазур, Н. Подгорный, А. Громыко, В. Давид, А. Раднацкий, Э. Шиг, К. Луканов, Л. Ф. Паламарчук и К. В. Киселев.

Присутствующие встречают появление Н. С. Хрущева аплодисментами. Через несколько минут глава Советского правительства оказывается в кольце американских и иностранных журналистов. Один из американских журналистов спрашивает Н. С. Хрущева, как он расценивает предложение В. Гомулки об отказе от предоставления союзникам ядерного оружия.

Н. С. Хрущев отвечает, что Советский Союз сам предлагает это. Кроме того, это означает, что у нас хорошие союзники.

Вновь кто-то из корреспондентов поднимает вопрос о перспективе советско-американских отношений. «Как бы ни темна была ночь, — отвечает Н. С. Хрущев, — обязательно будет рассвет. Американцы — умные люди, и они поймут это. Мы же со своей стороны всегда готовы пойти навстречу».

Отвечая на вопрос о разоружении, Н. С. Хрущев говорит, что надо принять советскую формулировку о разоружении, а Советский Союз примет

формулировку Запада о контроле. Один из корреспондентов спрашивает Н. С. Хрущева, почему Советский Союз настаивает на упразднении поста генерального секретаря ООН. Н. С. Хрущев говорит, что за пятнадцать лет, прошедших со времени основания ООН, в мире произошло много изменений. Вырос лагерь социалистических стран. Угнетенные ранее колонии стали независимыми странами. «Как же может так быть, — спрашивает, в свою очередь, Н. С. Хрущев, — чтобы западные страны, представляющие только пятьсот миллионов человек, диктовали свою волю всему миру? Дело не в Хаммар-

шельде, пусть он остается, но и мы своего предложим, да и нейтральные страны тоже своего предложат». Беседа заканчивается. Корреспонденты благодарят Н. С. Хрущева за внимание и желают ему успеха. В тот же день Н. С. Хрущев присутствовал на приеме, устроенном постоянным представителем Уругвая при ООН Хейга. Сегодня вечером глава советской делегации на XV сессии Генеральной Ассамблеи ООН, Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев присутствовал на обеде, данном премьер-министром Индии Неру в честь глав делегаций ряда стран.

## НА XV СЕССИИ ГЕНЕРАЛЬНОЙ АССАМБЛЕИ ООН

НЬЮ-ЙОРК, 27 сентября. (ТАСС). В 15 час. 20 мин. по местному времени (в 22 часа 20 минут по московскому времени) XV сессия Генеральной Ассамблеи ООН возобновила свою работу.

На дневном заседании продолжалась общая политическая дискуссия. Первым выступил министр иностранных дел Таиланда Танат Коман.

Делегат Таиланда подчеркнул, что присутствие на данной сессии многих ведущих деятелей мира свидетельствует о стремлении стран найти пути к миру. Коснувшись положения в Конго, представитель Таиланда утверждал, что Организация Объединенных Наций спасла эту страну, и даже потребовал увеличения прав генерального секретаря ООН.

Председатель представляет слово главе делегации Польской Народной Республики Владиславу Гомулке, появление которого на трибуне является продолжением аплодисментами. Участие столь многих глав правительств и ведущих руководителей отдельных государств и народов в работе Ассамблеи, сказал он, свидетельствует прежде всего о серьезности международной обстановки, которая со времени прошлой сессии ООН ухудшилась с точки зрения сохранения мира во всем мире.

Вместе с тем, это свидетельствует и о том, что многие страны, в том числе и Польша, придают огромное значение Организации Объединенных Наций.

Гомулка осудил дискриминационные распоряжения американских властей, создавших ненормальные условия для работы делегаций некоторых социалистических стран и Кубы. Трудно предположить, сказал глава польской делегации, чтобы разные хулиганские выходки, направленные против делегаций некоторых стран, могли иметь место без молчаливого согласия со стороны определенных органов власти. Учитывая все это, подчеркнул он, следует считать вполне обоснованным поставленный здесь вопрос о том, может ли в этих условиях Нью-Йорк носить почетное звание штаб-квартиры ООН.

Приветствуя принятие в ООН новых независимых стран Африки, Гомулка выразил уверенность, что и остальные страны этого континента, и прежде всего, Алжир, также обретут свободу. Молодым странам, заявил он, предстоит пройти нелегкий путь к полному освобождению из-под экономической зависимости прежних владык — колониаторов и капиталистических концернов. Высказавшись за оказание экономической помощи молодым африканским государствам, Гомулка предупредил против злоупотребления словом «помощь» и флагом ООН для вмешательства во внутренние дела этих стран, как это имеет место в Конго. Использование флага ООН в качестве ширмы, прикрывающей интересы колониаторов, подчеркнул он, находится в глубоком противоречии с целями и принципами Организации Объединенных Наций. Польская делегация, заявил Гомулка, полностью разделяет критику действий генерального секретаря ООН.

Дружественная беседа касалась вопросов, взаимно интересующих правительства обеих стран.

Глава польской делегации дал

решительный отпор тем, кто с помощью лжи, инсинуаций и демagogии защищает и оправдывает колониаторов, обвиняя социалистические государства в «колониализме» и «империализме». Касаясь в этой связи выступления канадского премьер-министра Дифенбекера, который обвинял все страны народной демократии «колониализм» и разлагающийся «советском колониализме», Гомулка сказал: Может быть, премьер-министр канадского правительства соизволил назвать социалистическое государство, которое эксплуатирует другие народы, называясь на их языке, которое захватило месторождения природных богатств этих народов, их предприятия и т. д.? Нет и не может быть такой социалистической страны. Сущность колониализма заключается в закабалении других народов с целью эксплуатации их труда и грабежа их имущества. Есть ли необходимость напоминать, что Бельгия ежегодно выкачивала сотни миллионов долларов прибыли из Конго? Есть ли необходимость после выступления африканских деятелей напоминать премьер-министру Дифенбекеру о лагерах принудительного труда в Анголе и Мозамбике, о резервах для людей и о бесчеловечной расистской политике Южно-Африканского Союза?

Пытаясь оправдать колониализм и отвлечь внимание общественного мнения от этого позорного явления XX века, премьер-министр Канады лицемерно обличается в туго зашитости свободы социалистических народов. Народы нашего географического района, которые тоже подвергались грабежу со стороны иностранного капитала, пока не стали хозяевами своего государства, трудятся ныне на свое собственное благо, пользуются полной государственной независимостью и не нуждаются в какой бы то ни было опеке со стороны колониаторов и их заштитников.

Польская делегация, заявил Гомулка, одобряет идею Председателя Совета Министров СССР Н. С. Хрущева о замене генерального секретаря ООН комитетом из трех человек, что это озорует обстановку и укрепит Организацию Объединенных Наций.

Глава польской делегации изложил позицию своей страны в вопросе о всеобщем и полном разоружении. Он напомнил, что год назад с этой же трибуны Н. С. Хрущев внес предложение, которое единодушно было одобрено Генеральной Ассамблеей. Народы, сказал Гомулка, были вправе ожидать практических последствий принятого Ассамблеей решения. Однако минувший год горько обманул надежды народов. Желанного смягчения напряженности в отношениях между Востоком и Западом не произошло. Совешание в верхах было сорвано вследствие провокационных действий сторонников холодной войны.

Глава делегации ПНР показал полную несостоятельность позиции западных держав в вопросе о разоружении и, в частности, их плана контроля без разоружения. Это план западных держав, отметил Гомулка, (Окончание на 4-й стр.).

## ВСТРЕЧА Н. С. ХРУЩЕВА С И. В. ТИТО

НЬЮ-ЙОРК, 28 сентября. Пресс-группа при Председателе Совета Министров СССР сообщает:

28 сентября в первой половине дня в помещении советского представительства при ООН состоялась встреча между Председателем Совета Министров СССР Н. С. Хрущевым и президентом ФНРЮ И. Б. Тито.

В откровенной беседе были обсуждены международные вопросы, о ликвидации колониализма, о положении в Конго, вопросы работы XV сессии Генеральной Ассамблеи ООН, о советско-югославских отношениях и другие.

На беседе присутствовали с советской стороны: А. А. Громыко, заместитель постоянного представителя СССР при ООН И. С. Марзов, советник делегации И. А. Сатюков, М. А. Харламов; с югославской стороны — Б. Попович, Л. Матес, Л. Видич.

Беседа протекала в дружественной атмосфере.

## Встреча Н. С. Хрущева с Б. П. Коираля

НЬЮ-ЙОРК, 27 сентября. Пресс-группа при Председателе Совета Министров СССР сообщает:

27 сентября в помещении советского представительства при ООН глава советской делегации на XV сессии Генеральной Ассамблеи ООН, Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев имел встречу с премьер-министром и главой делегации Непала Б. П. Коираля.

Дружественная беседа касалась вопросов, взаимно интересующих правительства обеих стран.

## ЗАСЕДАНИЕ СОВЕТА БЕЗОПАСНОСТИ ООН

НЬЮ-ЙОРК, 28 сентября. (ТАСС). Сегодня состоялось заседание Совета Безопасности, на котором рассматривались просьбы Сенегала и Республики Мали о принятии их в ООН. Совет единогласно рекомендовал Генеральной Ассамблее принять оба эти государства в члены Организации Объединенных Наций.

Глава польской делегации дал



Нью-Йорк. XV сессия Генеральной Ассамблеи ООН. На снимке: Н. С. Хрущев и президент Республики Ганы Кваме Нкрума в здании постоянного представительства СССР при ООН. Фото специального фотокорреспондента ТАСС В. Егорова.



На темы дня

КАЖДОЙ СЕМЬЕ — ГАЗЕТУ И ЖУРНАЛ

С первого октября в нашей крае начинается подписка на газеты и журналы на 1961 год. Это — большая политическая кампания.

Советская печать пользуется огромным уважением у рабочих, колхозников, интеллигенции. Она является трибуной миллионов, печатая народ, вырабатывая его интересы.

ЦК КПСС проявляет большую заботу о советской прессе, повышении ее идейного уровня, о развитии общественного начала в печати.

Распространение печати в массах — большое, ответственное дело. Оно должно быть в центре внимания партийных, советских, профсоюзных и комсомольских организаций.

У нас имеется немало городов и сел, где периодические издания просто вошли в быт рабочих и колхозников, где семьи выписывают по несколько газет и журналов.

Но, к сожалению, в крае есть еще целый ряд населенных пунктов, где с распространением периодических изданий обстоит неблагоприятно.

Распространение печати — кровное дело партийных, профсоюзных и комсомольских организаций. И если они возмущают эту работу под повседневный контроль, привлекут к распространению печати широкую общественность.

Сельские труженики Алтая в нынешнем году обязались сдать и продать государству 280 миллионов пудов хлеба, 220 тысяч тонн мяса, 660 тысяч тонн молока.

Коллективы предприятий города Барнаула взяли шефство над 28 колхозами и совхозами. Например, комбинат завода «Шестая пятилетка» Павловского района.

Главной задачей профсоюзных предприятий над колхозами и совхозами является оказание им помощи в механизации трудоемких процессов в животноводстве.

И инженеры завода совместно с работниками совхоза договорились о необходимости механизировать раздачу кормов для молока уток.

нады, широко использовать плакаты, проспекты, рекламные периодических изданий, организовать подворный обход жителей с тем, чтобы охватить каждую семью подпиской.

Сейчас в городах и селах активизируют свою деятельность пункты приема индивидуальной подписки. Партийные комитеты обязаны позаботиться, чтобы они были на всех заводах и фабриках, в колхозах и совхозах, в учреждениях, в крупных домоуправлениях.

Вместе с этим следует выделить общественных распространителей печати. Пусть в их числе будут инженеры, техники, агрономы, зоотехники, учителя, врачи, библиотекари, заводские клубы — люди, способные порекомендовать нужные читателю газеты и журналы.

Успех подписки во многом зависит от участия в ней редакции городских и районных газет, радио и телевидения. Их долг — систематически сообщать о вышедших номерах журналов, освещать ход подписки, показывать лучших общественных распространителей печати и почтагонов, повышать идейный уровень своих материалов.

Партийные организации обязаны обратить особое внимание на распространение журналов «Коммунист», «Партийная жизнь», «Агитатор», «Политическое самообразование», «Вопросы истории КПСС», «Проблемы мира и социализма». Наряду с этим следует широко популяризировать и активно распространять общественно-политические и научные издания стран народной демократии.

В нашей стране насчитывается очень много сельскохозяйственных, технических, медицинских, торговых и других специальных изданий. Следует добиться, чтобы каждый специалист в той или иной отрасли хозяйства и культуры обязательно выписывал свое издание.

Распространение печати — кровное дело партийных, профсоюзных и комсомольских организаций. И если они возмущают эту работу под повседневный контроль, привлекут к распространению печати широкую общественность.

И инженеры завода совместно с работниками совхоза договорились о необходимости механизировать раздачу кормов для молока уток.

В колхозе «Родина» было решено провести артезианскую скважину в пяти скотных дворах и сделать групповые подпитки, а также оказать групповые подпитки с помощью групповых строительно-материальных для ремонта животноводческих помещений.

Специалисты треста «Стройгаз» шеефствуют над совхозом «Комсомольский» и колхозом «Родина» Павловского района. Группа специалистов треста побывала в подшефных хозяйствах и вместе с их руководителями наметила мероприятия по механизации животноводческих помещений.

Специалисты треста закончили разработку технической документации по прокладке полутора километра водопроводных труб ко всем скотным дворам, с разработкой и группировкой заявок. К началу зимы строительным управлением № 6 треста будут закончены все работы по водоснабжению скотных дворов.

В период подготовки к уборочной кампании в колхоз «Родина» из треста «Стройгаз» было направлено 4 комбайнера, которые участвовали в ремонте комбайнов, а в настоящее время работают на уборке урожая.



Дело за вами, химикки!

«Большой капрон» Большая химия... Эти слова для трудящихся края стали сегодня такими же привычными, как «лещ целинного Алтая».

Отлично зарекомендовали себя коллективы участков субгородных организаций: треста «Востоктехмонтаж» (Н. Гагайцев), «Промвентиль» (И. Я. Генин), «Теплооборудование» (И. Кулецов) и другие.

История рождения и жизни «большого капрона» невелика. Строители измеряют ее не годами, а неделями. Для них памятен день, когда вскоре после июньского Пленума ЦК КПСС химикки получили на новейшую первую капроновую нить.

Ударными темпами семилетки воздвигается «большой капрон». Непосвященному человеку трудно даже представить, какой колоссальный объем работы проделан здесь за короткий срок.

Здесь умножили свою трудовую славу известные всему краю мастера строительного дела: плотник Семен Назарович Молдован, бетонщик Герой Социалистического Труда Александр Артемьевич Еремкин, плотник Николай Федорович Трошкин, маляр Федор Назарович Молдован и другие.

Инженерами треста разработаны чертежи скотного двора на 270 голов механизированном доильном зале. Сейчас по этим чертежам на комбинате железобетонных изделий делается осязка для изготовления сборного железобетона.

И инженеры и рабочие котельного завода изготовили для своего подшефного Беловского свиносовхоза скрепковый транспортер для механической подачи комбикорма в свинарник, две приводные и две натяжные станции к этому транспортеру.

Серьезную помощь оказывает своему подшефному колхозу «Победа Октября» Колманского района коллектив завода геологоразведочного оборудования. Партийное бюро и завод профсоюза завода несколько раз направляли в подшефный колхоз свои делегации по различным вопросам.

Рабочие завода оказали большую помощь колхозу в монтаже двух арочных скотных дворов, в ремонте различных механизмов. Для колхозной мастерской заводом выделен сверляльный станок, оказывает помощь различными материалами и инструментами.

Коллектив энергокомбината постоянно поддерживает связь со своим подшефным колхозом «6-я пятилетка» Павловского района. Учитывая, что в колхозе сложилась тяжелая обстановка с ремонтом уборочных машин, руководители комбината в июне направили в свое подшефное хозяйство 15 механизаторов для участия в ремонте комбайнов, жаток и других уборочных машин.

Опыт москвичей — на Алтэ

На днях из поездки в Москву вернулись большая группа рабочих механических цехов Алтайского тракторного завода. Передовые специалисты — токари, слесари, шлифовщики — знакомились там с технологией производства на лучших предприятиях. Они подробно изучили вопросы механизации и автоматизации и распространения передового опыта на заводе имени Лихачева.

Участники делегации поделились своими впечатлениями с членами бригад, соревнующихся за звание коллективов коммунистического труда. В цехах разнеслось широкое ознакомление рабочих с опытом, позавистованным на предприятиях Московского совнархоза.

В начале октября в Москву отправится вторая группа передовиков производства. В нее войдут рабочие литейных цехов.

Н. КОРОБОВ, начальник бюро технической информации АТЗ. Г. Рубцовск.

ПРИБОРЫ

Персия область. На Камском целлюлозно-бумажном комбинате вступают в строй действующих фабрика мелованной бумаги. Одна из двух установок здесь бумагодельных машин начала действовать.

Мельница-автомат. На Казанском мелькомбинате пущена новая мельница, действующая на отечественном пневматическом оборудовании. Все пневмосистемные процессы на ней от готовности зерна до вывоза муки и выгрузки — автоматизированы.

МОРСКОЕ БУРЕНИЕ В ТУРМЕНИИ. ЧЕЛЕНК (Туркменская ССР), 28 сентября. (ТАСС). Сегодня здесь началось бурение первой морской скважины. Пройденные первые десять метров. Бурение ведется с металлической обсадкой, ушедшей в море на 500 метров.

400 ВИДОВ НОВЫХ ИЗДЕЛИЙ. РИГА, 29 сентября. (ТАСС). За девять месяцев промышленность Латвии освоила производство почти 400 новых видов изделий. Продвигаются вперед исследования и экспериментальные работы по созданию электроподогреваемых рабочих инструментов.

Понимая, какие огромные задачи стоят перед тружениками деревни на дальнейшее развитие всех отраслей сельского хозяйства, 80 инженеров и технических работников предприятия города выехали на постоянную работу в колхозы и совхозы, чтобы помочь механизировать производство.

В колхозы и совхозы на уборку урожая из города выехали около десяти тысяч рабочих, служащих и студентов высших и средних специальных учебных заведений, в том числе свыше двух тысяч трактористов и комбайнеров. Кроме этого, для оказания помощи колхозам и совхозам в вывозе хлеба государство в деревню направлено 680 автомашин.

Для культурного обслуживания рабочих совхозов и колхозников, занятых на уборке урожая, из города направлено 12 агитбригад, силами которых в полевых станциях читаются лекции, проводятся беседы, выступают стенные газеты и боевые листки, даются концерты.

Строительные организации города в нынешнем году изготовили для колхозов и совхозов края 420 комплектов железобетонных арочных скотных дворов.

ЧЕЛОВЕК БОЛЬШОЙ ДУШИ

Пожалуй, не найти такого человека на Алтайском историком заводе, который не знал бы ударника коммунистического труда Александра Окорокова — расточника инструментального цеха. Каждый, кто спросит о нем, обязательно услышит: — Александр Иванович! Отличный рабочий!

Таких, конечно, на заводе много, они — гордость коллектива, но в трудовой деятельности каждого из них есть что-то особенное. Дело не только в том, что, скажем, тот же Окороков перевыполняет производственные задания, в совершенстве владеет своей профессией, его отличает высокая точность в работе, умение делать вещь красиво, с меньшей затратой труда и времени. Его отличают также постоянные поиски нового, стремление помочь товарищам по профессии.

Точные мерительные приборы, пресс-формы для отливки ответственных деталей мотора нужны заводу как воздух. А делать их, конечно, нелегко, допустить ошибку — и деталь пошла в брак. В таких случаях идут к Александру Ивановичу. Он делает. Обязательно делает, да так, что комар носа не подточит.

Как-то моторостроителям потребовались пресс-формы для деталей из капрона и резины. Задание было ответственное еще и потому, что эти детали делались на заводах других областей. Малейшая ошибка при изготовлении пресс-форм привела бы к бесплодным затратам труда и средств. И опять это дело поручили Окорокову. Знали, что он не подведет. За три года работы на заводе расточника А. Окороков не допустил ни одного случая брака. Сейчас Александр Иванович решил добиться права сдавать продукцию без ОТК.

Фактически его работу мы уже давно не проверяем, — говорит мастер отдела технического контроля Т. Сорокин. — Да и не

нужное это дело. У Александра Ивановича совесть — самый лучший контролер.

Но иногда Окороков, выполнив сложную работу, не вытерев из себя ни капли пота, не выйдя из ОТК, положит на изрядный стол детали и скажет: — Давай-ка проверим. А врать не бывает.

А. И. Окороков — человек большой души. Коллектив инструментального цеха его ценит и уважает. Паспорти рабочие у Александра Ивановича рассудит. У кого-нибудь появились семейные невзгоды — он идет к нему домой.

На участке расточников трудятся восемнадцатилетний Сережа Сорокин. На завод он пришел недавно. Сначала паренек работал учеником, и не все у него получалось гладко. Потел-потел он, бывало, над деталью — ничего не выходит, хоть плачь от обиды. Однажды к нему подошел Окороков и поправил его раз, другой... Дело пошло.

Так опытный рабочий стал шефом Сережи Сорокина. За короткий срок паренек овладел сложной, требующей сноровки и неметанного глаза, профессиональной работой.

Рабочий день окончен. По асфальтированной дорожке заводского двора, усаженной молодыми кленами и акациями, вместе с другими моторостроителями неторопливо шагает седоватый мужчина. Это — Александр Иванович Окороков. Ассамблея его ждет жена, дети. Он любит отдыхать в кругу семьи. Правда, это случается не каждый день. После смены у Александра Ивановича бывает не меньше хлопот. Он — профгруппорг, состоит в заводской комиссии партийного контроля, член городского комитета партии.

М. ОРЛОВ. Нашим писателям: ударник коммунистического труда А. И. Окороков. Фото-автор.

ПО МАТЕРИАЛАМ «АЛТАЙСКОЙ ПРАВДЫ»

КАК СУДИТЬ ПО ЗАКОНАМ СОВЕСТИ. Под таким заголовком в № 192 газеты опубликована корреспонденция из Рубцовска. В ней автор сообщает о том, что при поддержке ЖКО Алтайского тракторного завода квартиру т. Магальник хавтил минный охотник ее детей. Как сообщили из прокуратуры г. Рубцовска, народный суд рассмотрит дело по иску т. Магальник к ЖКО завода и вынес решение возместить ей жилищный ущерб.

НОВЫЕ ПИНОМАТЕРИАЛЫ ИЗ НЬЮ-ЙОРКА

28 сентября по московскому времени в дневных и вечерних выпусках последних известий были показаны новые инновации, расширяющие о работе д.у. сессии Генеральной Ассамблеи ООН и председатели ООИ в Рубцовске. О присутствии делегации на Ассамблеи Н. С. Хрущева.

ПЕРВАЯ ГЭС В РАЙОНЕ ВЕЧНОЙ МЕРЗЛОТЫ. МАМАКАН, 28 сентября. (ТАСС). Шесть километров от близкой северо-восточной станции в области, среди части Якутской строятся гидроэлектростанция на ГЭС в нашей стране, воздвигается большая гидроэлектростанция даст принести Ленин и святой ликом инкам Маммо-Луиского руд. 27 сентября здесь закончена заливка стаальной основания под здание ГЭС. Уложены первые сотни кубометров бетона.

ПРОМЫШЛЕННЫЕ ПРЕДПРИЯТИЯ И МАШИНЫ. Промышленные предприятия и машины направлены в село большое количество доильных установок, сепаров жаток, тракторов, автопоилок для обслуживания скотных дворов, дизелей, запасных частей к тракторам, радио-транспортировочных узлов для радиофикации сел.

Понимая, какие огромные задачи стоят перед тружениками деревни на дальнейшее развитие всех отраслей сельского хозяйства, 80 инженеров и технических работников предприятия города выехали на постоянную работу в колхозы и совхозы, чтобы помочь механизировать производство.

В колхозы и совхозы на уборку урожая из города выехали около десяти тысяч рабочих, служащих и студентов высших и средних специальных учебных заведений, в том числе свыше двух тысяч трактористов и комбайнеров. Кроме этого, для оказания помощи колхозам и совхозам в вывозе хлеба государство в деревню направлено 680 автомашин.

Для культурного обслуживания рабочих совхозов и колхозников, занятых на уборке урожая, из города направлено 12 агитбригад, силами которых в полевых станциях читаются лекции, проводятся беседы, выступают стенные газеты и боевые листки, даются концерты.

Строительные организации города в нынешнем году изготовили для колхозов и совхозов края 420 комплектов железобетонных арочных скотных дворов.







# НА XV СЕССИИ ГЕНЕРАЛЬНОЙ АССАМБЛЕИ ООН

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

не только не создает условий для разоружения, но ускоряет гонку вооружений и усиливает опасность войны.

Глава польской делегации подчеркнул, что страны, стремящиеся к миру и разрядке международной напряженности, должны встать на позицию мирного существования, независимо от различий в общественном строе. До тех пор, заявил он, пока западные государства не встанут на эту позицию, переговоры по разоружению не приведут к положительному результату.

Далее Гомулка подробно остановился на положении в Западной Германии, представляющей главный очаг холодной войны. Сегодня ФРГ является местом рваных позиций пропаганды, местом фашистских и расистских выходов, а также не прекращающихся демонстраций милитаристов и ревизионистов. ФРГ является единственным государством в Европе, которое официально, в документах боннского правительства и в заявлениях его руководителей выдвигает территориальные претензии по отношению к Польше, Чехословакии и другим государствам.

Границы Польши достаточно обеспечены, заявил Гомулка. Нет проблемы границ — есть только проблема мира. Давно пора пресечь опасные для мира процессы, которые происходят в Западной Германии. Пора окончательно привести черту под второй мировой войной и подписать мирный договор с Германией. Существующее ныне положение дел благоприятствует германскому ревизионизму и милитаризму. Пора указать на путь конструктивных решений, отвечающих интересам мира.

Нужно прежде всего признать факты. Нужно признать существование двух германских государств. Нужно кончить с попытками игнорирования ГДР — государства, которое развивается и укрепляется, которое ликвидировало у себя источник агрессии германского империализма, отказалось от каких-либо территориальных претензий, велит миролюбивую политику, выражением которой является хотя бы программа разоружения обеих частей Германии, направленная на звание в адрес генерального секретаря ООН.

Он подчеркнул необходимость подписания мирного договора с двумя германскими государствами, который одновременно урегулирует ненормальное положение в Западном Берлине.

Я бы хотел надеяться, заявил Гомулка, что этот вопрос будет решен совместно с западными державами и другими заинтересованными государствами. В противном случае мы были бы вынуждены вместе с государствами, которые будут к этому готовы, заключить мирный договор с Германской Демократической Республикой.

Польский делегат внес ряд конкретных предложений, направленных на смягчение международной напряженности. В частности, от имени польской делегации он предлагает создать под эгидой ООН специальный комитет из выдающихся представителей разных стран, задачей которого было бы всестороннее освещение и изучение последствий применения атомного оружия для жизни и здоровья людей, для мировой экономики, для всех созданных руками человека благ цивилизации.

Гомулка также указал, что его делегация с интересом заслушала предложение президента Гапы о создании комитета экспертов по исследованию возможностей, которые бы открылись в результате использования в мирных целях всех источников энергии и достижений техники, обращающих ныне на военные цели.

Для того, чтобы решить крупные проблемы, надо начать с более легких, более назревших проблем, сказал Гомулка. Прежде всего, нужно довести до конца вопрос, который уже более чем созрел, — вопрос прекращения испытаний ядерного оружия.

Правительство ПНР считает, что наряду с этим необходимо в срочном порядке затеять расширение гонки вооружений — и, прежде всего, ракетно-ядерных вооружений — на новые государства и предотвратить создание в этой области новых свершившихся фактов. Для этого надо обязать государства, располагающие атомным оружием, не передавать его другим государствам, последние — не принимать его. Надо также обязать государства, на территории которых нет ракетных установок, не допускать сооружения подобных установок. ООН должна обязать все государства не сооружать никаких новых военных баз на территории других государств и не разрешать строить иностранные военные базы на своей территории.

Гомулка обратил внимание Ассамблеи на то, что в концепции создания безатомной зоны выступили Румынская Народная Республика — в отношении Балканского полуострова, а недавно правительство КНР — в отношении Дальнего Востока и района Тихого океана. Мы слушаем с этой трибуны, отметил он, аналогичное предложение Гапы в отношении Африки.

Польша, заявил Гомулка, выражает свою полную поддержку предложений по разоружению, внесенных на нынешней сессии Советским Союзом.

Мы, заявил Гомулка в заключение, горимся тем, что являемся частью социалистического лагеря, который несет человечеству лучшее будущее. Нам близок каждый, кто жаждет мира и действует в пользу мира, независимо от общественного строя.

Глава делегации Парагвая, министр иностранных дел Сапена Пастор, с тревогой говорил о том, как развивается экономика стран, производящих сырье, в результате нежелания высокоразвитых стран решить проблему растущего разрыва между ценами на сырье и промышленными изделиями. В то время, как цены на национальное сырье катастрофически падают, сказал Пастор, цены на промышленные товары неуклонно растут. Например, стоимость тонны хлопкового волокна за десять лет упала с 949 долларов до 400 долларов, кожи — с 772 долларов до 205 долларов, табака — с 72 до 27 долларов. Для того, чтобы поддержать прежний уровень национального дохода, заявил Пастор, парагвайскому народу приходится работать в 1950 году. За этот период покупательная способность Парагвая упала на 25 процентов. Назвав такое положение трагическим, делегат Парагвая, явно имея в виду Союзные Штаты, предупредил, что если они не изменят своей экономической политики, то Парагвай, как и другие слаборазвитые страны, потеряет к ним доверие. Генеральная Ассамблея, заявил парагвайский министр иностранных дел, должна изучить проблемы сырьевых товаров и промышленных товаров с тем, чтобы развитые страны не жили за счет слабых.

Выступивший затем министр иностранных дел Гватемалы Хесус Мурильо взял на себя неблагодарную миссию оправдания интервенции Союзных Штатов в Гватемале в 1954 году. Он утомляло пытался изобразить свержение народного правительства Гватемалы с помощью американских штыков как «восстание против коммунистической тирании».

Мурильо обрушился с яростными нападками на революционное правительство Кубы и выступил со вздорными обвинениями Кубы в проведении «подпольной деятельности» в Гватемале.

Жалким и неубедительным прозвучал ответ постоянного представителя США при ООН Уодсворта на вышесказанные действия Кубы. Не менее беспомощны были несвязные реплики представителя Никарагуа, пытавшегося опровергнуть

слова Кастро о том, что правительство этой страны представляет собой тираническую диктатуру.

В ответе на замечания, сделанные в ходе прений, представитель Кубы в ООН Бисбе дал резкую отповедь министру иностранных дел Гватемалы, утверждавшему, что кубинское правительство готовит интервенцию против Гватемалы.

НЬЮ-ЙОРК, 28 сентября. (ТАСС). Сегодня на утреннем заседании Генеральной Ассамблеи ООН продолжается общая политическая дискуссия.

Заседание началось в 10 часов 59 мин. по местному времени.

Первым на заседании выступил глава уругвайской делегации В. Аэдо. Он выразил симпатии стран Латинской Америки к молодым африканским государствам и заявил, что их объединяют общие узлы.

В общих словах В. Аэдо говорил о стремлении уругвайского народа к миру. Нет смысла, сказал он, открывать новые миры, если мы не обеспечим мир на своей планете.

Как и другие латиноамериканские делегаты, уже выступившие на сессии, Аэдо с глубокой тревогой отметил процесс разоружения латиноамериканских стран в результате систематического падения цен на сырье на мировом рынке.

С 1945 года по 1960 год в результате снижения цен на наше сырье, отметил В. Аэдо, мы потеряли не менее 11 миллиардов долларов. Это — огромная сумма. 200 миллионов латиноамериканцев требуют справедливой оплаты своей крови и пота.

Мы, подчеркнул в заключение глава уругвайской делегации, больше не можем сдерживать стремление масс к социальной справедливости.

Министр иностранных дел Дании Краг начал свое выступление с проблемы разоружения. Признав, что разоружение является сегодня самым важным вопросом в международной политике, Краг пустился в рассуждения о военном равновесии, повторяя избитый тезис о том, что такое равновесие, якобы, является сильным фактором в сохранении мира.

Датский делегат, по существу, обошел молчанием новые предложения СССР по разоружению, заявив, что они должны быть переданы в Комитет десяти в качестве рабочих документов. Краг указал на необходимости достижения соглашения о запрете и испытаниях ядерного оружия.

Министр иностранных дел Дании безоговорочно поддержал предложение США о системе контроля и инспекции над разоружением и призвал отдать ему предпочтение.

Министр иностранных дел Дании вновь подтвердил позицию своей страны относительно представителя Китая в Организации Объединенных Наций. Рано или поздно, сказал он, китайский народ будет представлен в этой организации правительством, которое осуществляет действительный контроль над территорией страны. Никакое соглашение о разоружении не может быть эффективным без участия КНР.

К началу выступления главы делегации Народной Республики Болгария Тодора Живкова на заседании прибыл глава советской делегации Н. С. Хрущев. Тодор Живков поднялся на трибуну, встретивший аплодисментами многих делегатов. Глава болгарской делегации отметил тот факт, что впервые в работе Генеральной Ассамблеи ООН принимают участие самые ответственные руководители многих стран.

Живков подчеркнул, что Народная Республика Болгария и ее правительство не только продолжают политику мирного существования государств с различным экономическим и социальным строем. Эта внешняя политика находится в полном соответствии с ее внутренней политикой — политикой всестороннего развития по пути социализма, повышения благосостояния народных масс — и является ее продолжением.

Отметив, что Болгария придает

исключительно большое значение отношениям с балканскими государствами, Живков заявил: Мы поддержали предложение Председателя Совета Министров СССР Н. С. Хрущева о превращении Балкан и Адриатики в зону, свободную от ядерного и ракетного оружия. Мы поддержали также и предложение румынского правительства о созыве совещания руководителей балканских государств.

Живков напомнил о конкретных и развернутых мероприятиях, неоднократно предлагавшихся болгарским правительством для улучшения добрососедских отношений между балканскими государствами: о заключении пакта о ненападении, о значительном сокращении вооруженных сил балканских государств, о превращении Балкан в район всеобщего и полного разоружения, о расширении экономического сотрудничества между странами этого района. С высокой трибуны ООН я хочу еще раз от имени нашего правительства обратиться к правительствам балканских государств, и, в частности, к правительствам Турции и Греции, с призывом предпринять совместные действия и общими усилиями превратить Балканы, бывшие когда-то пороховым погребом Европы, в мирный и спокойный уголок на земле.

Живков отметил, что генеральная линия на мирное сосуществование, проводимая Советским Союзом и другими социалистическими странами в области международных отношений, сегодня все больше и больше утверждается. Однако, было бы наивно, продолжал он, не видеть и недооценивать другую линию в международных отношениях — линию гонки вооружений, усиления политики «холодной войны» и увеличения напряженности в международных отношениях, подрыва взаимопонимания между народами под флагом антикоммунизма.

Мы должны открыто указать на представителей этой линии, которую они с таким упорством защищают, на настоящей сессии Генеральной Ассамблеи ООН. Это — империалистические силы, это — правящие круги США и их стран-партнеров по НАТО. Особенно тревожащим является то, что воюющая США и других западных держав, за спиной которых стоят материально заинтересованные в военном производстве монополии и связанные с ними круги, влада верх и оказывает решающее воздействие на внешнюю политику. С другой стороны, постоянным источником международной напряженности являются неразрешенные международные вопросы — наследие мировой войны. Необходимо, сказал Т. Живков, в скором времени заключить мирный договор с Германией и урегулировать вопрос о Западной Берлине. Решение германской проблемы не терпит дальнейших отлагательств.

Т. Живков сказал, что обеспечение мира на Дальнем Востоке невозможно без справедливого разрешения корейского вопроса. Мы поддерживаем, продолжал он, предложение о создании конфедерации между Северной и Южной Кореей на основе проекта правительства КНДР.

Человечество не может оставаться спокойным, заявил далее Т. Живков, когда милитаристские круги США и других западных государств совершают провокации и предпринимают агрессивные действия в той или иной части мира, и в особенности, когда эти действия провоцируются в качестве официальной государственной политики. Мы согласны с предложением Советского Союза об обсуждении на настоящей сессии вопроса об угрозе всеобщему миру, создаваемой агрессивными действиями США против СССР.

Вопрос о полной и окончательной ликвидации колониальной системы, продолжал глава болгарской делегации, является одним из самых насущных кардинальных вопросов нашего времени. Следует заявить, что делегация Народной Республики Бол-

гарии поддерживает каждое слово Декларации о предоставлении независимости колониальным странам и народам, предложенной Советским правительством на данной сессии. По нашему мнению, эта Декларация является историческим документом чрезвычайного значения. Мы надеемся, что Генеральная Ассамблея ООН проголосует и одобрит Декларацию.

Коснувшись клеветнических заявлений канадского премьера Дифенбейкера о социалистических странах, глава болгарской делегации рассказал об огромных успехах, достигнутых в Болгарии за время народной власти. Я бы пригласил Дифенбейкера пожаловать в Болгарию, сказал он, чтобы самому посмотреть на положение дел у нас.

Говоря о бурном подъеме болгарской экономики, Т. Живков подчеркнул решающую роль помощи, оказываемой Болгарии Советским Союзом. Бескорыстной помощью, заявил он, может оказывать только брат брату.

Затем Т. Живков остановился на так называемой «помощи» империалистических государств слаборазвитым странам. Мы не можем оставаться равнодушными, заявил глава болгарской делегации, когда эта «помощь» сопровождается явными или замаскированными политическими и военными условиями. Предложение Советского Союза о всеобщем и полном разоружении, внесенное год тому назад на XIV сессии Генеральной Ассамблеи ООН, говорит далее Т. Живков, как и новое предложение Советского правительства о разоружении, имеет чрезвычайно важное значение для развития международных отношений, для прояснения международного горизонта. Именно Советский Союз — великая страна, впервые в истории открывшая путь к социализму — внес это предложение. Это абсолютно закономерно.

Глава болгарской делегации проанализировал причины срыва работы Комитета десяти государств по разоружению. В то время, сказал он, как представители западных держав в Комитете 10 провозгласили решение о разоружении, их правительства, и главным образом, правительство США, проводили все новые мероприятия по усилению гонки вооружений, по увеличению запасов ядерного оружия, по расширению новых военных ракетных баз. Все это, подчеркнул Т. Живков, отнюдь не свидетельствовало о наличии желания и искреннего стремления у правительства США и других западных стран к полному решению проблемы разоружения.

Подчеркнув в заключение необходимость общими усилиями народных масс всех стран и ООН оставить империалистические круги оставив опасный авантюристический курс и спасти человечество от страшной мировой катастрофы, Т. Живков заявил: «Здесь, в самом представительном форуме народов, мы не можем не отдать дань признательности колоссальной энергии Советского Союза, направленной на сохранение мира во всем мире, его конструктивным предложениям о разрешении главных вопросов нашей современности. Нельзя не отдать дань признательности и лично Председателю Совета Министров СССР Никите Сергеевичу Хрущеву как неутомимому борцу за мир, взаимопонимание и сотрудничество между всеми народами».

Заключительные слова выступления Т. Живкова были встречены аплодисментами многих делегатов. В 13 час. 50 мин. по местному времени утреннее заседание Генеральной Ассамблеи закрылось.



Чехословацкая Социалистическая Республика, 27 стран мира демонстрируют свои достижения в ведущих отраслях экономики — машиностроении и металлургии — на международной ярмарке в Брно. В советском павильоне, занимающем самую большую выставочную площадь после Чехословакии, всегда многолюдно. Вскоре после открытия выставки здесь экспонаты, представляющие станкостроительную промышленность СССР. На снимке: у советского павильона. Фото Б. Крейчи, ЧТА.

## ВОПРОС НАШИМ

НЬЮ-ЙОРК, 28 сентября. (ТАСС). Корреспондент газеты «Нью-Йорк Джорнэл-Америкэн» Роберт Консидайн рассказывает, как американские официальные круги оказывают давление на американских журналистов, чтобы они меньше писали о Н. С. Хрущеве. Он пишет: «Я хотел бы, чтобы вы, ребята,»

РЕЧЬ Н. С. ХРУЩЕВА НА XV СЕССИИ ГЕНЕРАЛЬНОЙ АССАМБЛЕИ ООН ИЗДАНА В НЬЮ-ЙОРКЕ

НЬЮ-ЙОРК, 28 сентября. (ТАСС). Нью-Йоркское издательство «Кросс джарнет» большим тиражом выпустило в свет брошюру с текстом выступления Н. С. Хрущева на XV сессии Генеральной Ассамблеи ООН. В брошюре также содержатся тексты деклараций о предоставлении независимости колониальным странам и народам, основные положения договора о всеобщем и полном разоружении и заявления правительства Союза ССР по вопросу о разоружении.

ПРИБЫТИЕ СУКАРНО В НЬЮ-ЙОРКЕ

НЬЮ-ЙОРК, 29 сентября. (ТАСС). Вчера сюда для участия в работе XV сессии Генеральной Ассамблеи ООН прибыл президент Индонезийской Республики Сукарно.

ПОБЕДА ЛАОТИНСКИХ ПАТРИОТОВ

ПАРИЖ, 28 сентября. (ТАСС). Сегодня войска Патет-Лао заняли главный город провинции Самуа в Северо-Восточном Лаосе. Как сообщает корреспондент агентства Франс Пресс, войска мятежного генерала Фуми Носавана бежали из города.

не уделяя ему так много внимания», — сказал нам вчера один из американских делегатов. «Вы цитируете его слова всякий раз, как он открывает рот. В ООН телевизионные кадры направлены почти всегда на него, независимо от того, кто выступает. По-видимому, его мимическая реакция на то, что говорится с трибуны, имеет больше значения, чем то, что говорится. Если он поворачивается на своем стуле, то за этим следит вся страна. Если он встает, чтобы пройтись, то это уже сенсация. Почему бы иногда не навести кадры на государственного секретаря Гертера?»

ФИДЕЛЬ КАСТРО ОТВЫЛ НА КУБУ

НЬЮ-ЙОРК, 28 сентября. (ТАСС). Премьер-министр Кубы Фидель Кастро, возглавлявший делегацию Кубы на XV сессии Генеральной Ассамблеи ООН, вылетел сегодня на родину на самолете, предоставленном в его распоряжение Советским правительством, так как кубинские самолеты, прибывающие в США, задерживаются американскими властями.

Во время отсутствия Фиделя Кастро на сессии Генеральной Ассамблеи делегацию Кубы возглавлял министр иностранных дел Рауль Роа.

В ДОМЕ ПОЛИТИЧЕСКОГО ПРОСВЕЩЕНИЯ АЛТАЙСКОГО КРАЙКОМА И БАРНАУЛЬСКОГО ГК КПСС

30 сентября, в 6 часов вечера, состоится групповая консультация для пропагандистов комсомольских кружков на тему: «Что такое коммунизм».

Проводит В. Р. Половова.

Редактор М. АБРАМОВ.

# В ГЕНЕРАЛЬНОМ КОМИТЕТЕ

НЬЮ-ЙОРК, 28 сентября. (ТАСС). На состоявшемся вечером 27 сентября (по Нью-Йорскому времени) заседании Генерального комитета Генеральной Ассамблеи ООН продолжилось обсуждение вопросов повестки дня текущей XV сессии Генеральной Ассамблеи.

На заседании развернулась острая дискуссия по предложению Советского Союза о включении в повестку дня сессии пункта о представительстве Китая в ООН. Как и на предыдущих сессиях Генеральной Ассамблеи, представитель США, вопреки здравому смыслу, игнорируя действительное положение в мире, выступил против восстановления законных прав Китая в ООН. Он внес проект резолюции, не только отклоняющий предложение о включении в повестку дня сессии вопроса о представительстве Китая в ООН, но и исключающий какое-либо обсуждение этого вопроса на сессии.

Советская делегация, сказал взвешив слово представитель СССР В. А. Зорин, видит настоятельную необходимость в том, чтобы в повестку дня XV сессии Генеральной Ассамблеи был включен вопрос о представительстве Китая в ООН. Это — срочная и давно назревшая проблема. С каждым годом становится все более не-

терпимым то, что одно из государств — основателей ООН, великая держава лишена права участвовать в работе Организации Объединенных Наций. Удаление из ООН никого не представляющего чанкайшиста и восстановление законных прав Китая, продолжал Зорин, явилось бы значительным вкладом в оздоровление международной обстановки и способствовало бы эффективному разрешению важнейших международных проблем, в том числе вопроса о разоружении.

Цель нашей организации — универсальность, — сказал представитель Ирака, — она не будет достигнута до тех пор, пока страна с самым большим населением, страна, которой принадлежит место постоянного члена Совета Безопасности, не представлена в ООН. Пора кончить с этим ненормальным положением.

Предоставление КНР законного места в ООН, заявил делегат Судана, повисит действительность ООН. Мы поддерживаем предложения Советского Союза и выступаем против проекта резолюции США.

За включение в повестку дня сессии вопроса о представительстве Китая, высказались также делегаты Цейлона, Югославия, Румыния и

Болгария. Они показали полную абсурдность и вредность позиции Союзных Штатов в этом важном вопросе. Делегаты подчеркивали, что США выступают в том духе холодной войны, в котором они выступали неоднократно на предыдущих сессиях.

Представитель Великобритании выдвинул совершенно новые и смехотворные доводы против предложения СССР. Заявив, что Великобритания признает законное призвание Китая и поддерживает с ним нормальные отношения, английский делегат, тем не менее, утверждал, что и на этот раз не следует обсуждать вопрос о представительстве Китайской Народной Республики, дабы не вносить «духа раздора» в работу сессии.

Взяв вторично слово, представитель СССР В. А. Зорин высказал эту противоречивую позицию английского правительства.

Затем председатель поставил на голосование американский проект резолюции, который США удалось пропустить с помощью своих союзников — Канады, Коста-Рики, Гаити, Италыи, Японии, Пакистана, Панамы, Венесуэлы, Англии, Франции и чанкайшиста. Делегации семи стран — СССР, Судана, Болгарии, Румынии и

Цейлона, Ирака, Югославия голосовали против. Лирия воздержалась.

Затем Генеральный комитет перешел к обсуждению другого пункта, а также предложенного Советским Союзом: «Об угрозе политической независимости и территориальной целостности Республики Конго». И этот вопрос американская делегация встретила в штыки, стремясь доказать «нецелесообразность» дальнейшего обсуждения положения в Конго. В качестве довода делегат США ссылался на решения чрезвычайной сессии, принявшей, как известно, малоэффективную резолюцию по Конго. Однако из выступлений делегатов стало видно, что американская позиция не получает необходимой поддержки. Стремясь спасти лицо своего союзника, английская делегация предложила отложить обсуждение на неопределенное время. Фактически этот маневр был направлен на то, чтобы снять вопрос о Конго с повестки дня Ассамблеи. После почти двухчасовой дискуссии по proceduralным вопросам предложение Англии было поставлено на голосование. Его поддержали те же одиннадцать делегаций. 7 делегаций, в том числе СССР, голосовали против. Одна делегация воздержалась.

ТРЕБУЮТСЯ КОЧЕГАРЫ И РАБОЧИЕ

Обращаться: проспект Ленина, 25.

## КИНО

Кинотеатр «РОССИЯ». ЛЕГЕНДА О БЕГЛЕЦЕ. В ПОЛДЕНЬ И В СОЛНЦЕ. Кинотеатр «РОДИНА». ЛЕГЕНДА О БЕГЛЕЦЕ. В ПОЛДЕНЬ И В СОЛНЦЕ. Кинотеатр «ОКТЯБРЬ». ЖДИТЕ ПИСЕМ. Сеансы: в 2. 8 ч. Новый художественный фильм БОЛЬШОЕ НАДЕЖДИ. Кинотеатр «ПЕРВОМАЙСКИЙ». ЖДИТЕ ПИСЕМ. БОЛЬШОЕ НАДЕЖДИ. Горпарк. ЛЕТНИЙ КИНОТЕАТР. МАНДИ. НА ГРАФСКИХ РАЗВАЛИНАХ.

ТИПОГРАФИЯ ИЗДАТЕЛЬСТВА «АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА» ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ КОЧЕГАРОВ И ЭЛЕКТРИКА.

Оплата по согласованию. Обращаться: ул. Королёво, 105. Тел. 7-34.

АЛТАЙСКАЯ КОНТОРА — СКЛАД РУССКО-АВСТРИЙСКОГО ДО-ВОДИТ ДО СВЕДЕНИЯ, что в период с 1 октября 1960 г. по 8 октября 1960 г. включительно в связи с инвентаризацией отпуску со склада металлопродукции покупателей производится не будет.

ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ: БАРНАУЛЬСКИЙ АВТОТРАНСПОРТНЫЙ КОНТОРА ПАССАЖИРСКИХ ПЕРЕВОЗОВ — лесосер, кондукторов, шоферов. Обращаться по адресу: ул. Э. Алексеевой, 2, в отдел кадров.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЬСТВА: г. Барнаул, ул. Королева, 105. ТЕЛЕФОНЫ справки (круглые сутки) 3-46 в 14-03, редактор 15-48, ответ. секретаря 18-12, зам. ответ. секретаря 4-54, ОТДЕЛ партийной жизни, 4-71, пропаганды 17-55, советского корреспонденции по телефону — междугородный прямой 13 в городском 17-78, упр. автотранспорта 16-71, прием заказов и отдел объявлений 3-46 два зв., бухгалтерия 17-02.